
中国再保险集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、（　　）与总目标一起，构成了管理活动的结构性目标。

 A． 管理目标

 B． 分目标

 C． 阶段目标

 D． 中长期目标

『正确答案』
B
『答案解析』
在既定的时空范围内，管理目标往往在特定的总体目标下，包含着各个不同管理领域、不同单位、不同部门的分目标和各个
不同成员的分目标。这些分目标与总目标一起，构成了管理活动的结构性目标。因此B项正确。

2、基层治理是国家治理的基石，在打造基层治理共同体中，基层群众性自治组织发挥的是：

 A．主导作用

 B．决定作用

 C．引领作用

 D．基础作用

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

D项正确，A、B、C三项均错误，《中共中央 国务院关于加强和完善城乡社区治理的意见》的“二、健全完善城乡社区治理体
系”中指出：“注重发挥基层群众性自治组织基础作用。进一步加强基层群众性自治组织规范化建设，合理确定其管辖范围和
规模。促进基层群众自治与网格化服务管理有效衔接。加快工矿企业所在地、国有农（林）场、城市新建住宅区、流动人口
聚居地的社区居民委员会组建工作······”

故正确答案为D。

3、关于物理现象，下列说法错误的是：

 A．将充满空气的气球放气时，气球内的温度比外界高

 B．用易拉罐给收音机做一个密封壳，可以屏蔽无线电波

 C．用沾过洗洁精的抹布擦拭汽车玻璃，可以避免车窗产生水雾

 D．充满空气的黑色密封塑料袋在太阳底下暴晒，塑料袋会慢慢上升

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查物理常识。

A项错误，放气时，气球内部压强降低，气球内的气体会对外做功，气体内能转变为气球动能，使气体内能减少，同时又来
不及从外界吸热，只能通过降低温度（减少内能）来实现对外做功。

B项正确，无线电波是一种电场和磁场的波动，所以又叫电磁波。如果想屏蔽电磁波应该使用磁性材料，即只要使金属变成网
罩在物体上就可以有效的屏蔽电磁波，题干指出是密封的金属壳，所以可以屏蔽无线电波。

C项正确，车窗起雾的原因是车内外存在温差，而当车内温度高于车外温度时，就会形成雾气。洗洁精中含有的活性成分，能
在玻璃表面形成一层膜，隔绝玻璃和水，可有效防止水蒸气在玻璃上凝结。

D项正确，黑色可以吸收光线中所有的波段，不反射任何可见光，所以对热辐射的吸收能力强，导致塑料袋温度升高，空气
受热膨胀，密度变小，所以会上升。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列有关我国现行税收制度的表述正确的是（ ）。

 A．纳税人是税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人，纳税人的应有税负是不能转嫁给其他单位和个人的

 B．个人所得税对综合所得部分按照比例税率计征

 C．流转税是以流通中的商品（服务）作为课税对象的一种税类，包括增值税、资源税、关税等

 D．税收制度对微观经济主体（企业和个人）的经济行为会产生一定干扰，如生产决策、劳动力供求等

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，纳税人是指税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人。负税人是指最终承担税款的单位和个人。纳税人不一定
就是负税人，纳税人可以进行税负转嫁。税负转嫁是指纳税人将所缴纳的税款通过各种途径和方式转由他人负担的行为和过
程。

B项错误，个人所得税以全年应纳税所得额为标准（居民个人综合所得，每一纳税年度收入减除费用六万元以及专项扣除、专
项附加扣除依法确定的其他扣除后的余额），按照比例税率计征。

C项错误，流转税又称流转课税、流通税，指以纳税人商品生产、流通环节的流转额或者数量以及非商品交易的营业额为征税
对象的一类税收，包括增值税、消费税、关税等。资源税不属于流转税。

D项正确，税收的微观经济效应是指税收对作为微观经济主体的厂商或者单个消费者的储蓄、消费、投资等行为产生的影
响。税收政策会影响生产收益从而影响生产决策，同时也会影响劳动力的收入从而影响劳动力供求。

故正确答案为D。

5、政府为了保护农业生产者，对部分农业产品规定了保护价格。为了采取这种价格政策，应采取相应的措施是（　　）。
 A． 取消农业税

 B． 对城镇居民实行粮食配给制

 C． 当市场上出现农产品过剩时进行收购

 D． 扩大农民家电消费

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，政府对农产品的保护价格高于均衡价格，会刺激生产，限制消费，导致市场过剩，当市场出现过剩时，政府应及时
入市收购并予以储备，否则保护价格必然流于形式。

6、某甲捏造某乙（某机关干部）受贿20000元，并写成小字报四处散发、张贴，致使某乙名誉受到很大损害。某甲的行为属于（　　）。
 A． 诬告陷害罪

 B． 诽谤罪

 C． 侮辱罪

 D． 报复陷害罪
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